
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2566 
วันที่ 25 เดือน กันยายน พ.ศ.2566 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 
-------------------------------------- 

ผู้มาประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยบุญชู วงศ์อ้ัว ประธำนสภำฯ นำยบุญชู วงศ์อ้ัว  
2 นำยแถว เขื่อนไชย รองประธำนสภำฯ นำยแถว เขื่อนไชย  
3 นำยสุพจน์ พรมลำ ส.อบต. ม.4 ต.กุดผึ้ง นำยสุพจน์ พรมลำ  
4 นำยธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ ส.อบต. ม.5 ต.กุดผึ้ง นำยธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ  
5 นำยสำโรช สำวิสัย ส.อบต. ม.6 ต.กุดผึ้ง นำยสำโรช สำวิสัย  
6 นำยบุญหลอม อินทฤทธิ์ ส.อบต. ม.7 ต.กุดผึ้ง นำยบุญหลอม อินทฤทธิ์  
7 นำยค ำพร โพธิ์จันทร์ ส.อบต. ม.8 ต.กุดผึ้ง นำยค ำพร โพธิ์จันทร์  
8 นำยอำทิตย์ กองดี ส.อบต. ม.1 ต.สวุรรณคูหำ นำยอำทิตย์ กองดี  
9 นำงกุสุมำพร กลำงแม ส.อบต. ม.5 ต.สวุรรณคูหำ นำงกุสุมำพร กลำงแม  

10 นำงสำยชล แคนติ ส.อบต. ม.7 ต.สวุรรณคูหำ นำงสำยชล แคนติ  
 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยค ำเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต. ม.2 ต.สวุรรณคูหำ   

  
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยวิชัย เมืองคุณ นำยก อบต.กุดผึ้ง นำยวิชัย เมืองคุณ  
2 นำยอ ำพร ทองบัว รองนำยก อบต.กุดผึ้ง นำยอ ำพร ทองบัว  
3 นำยดำวเรือง  พรมศรี รองนำยก อบต.กุดผึ้ง นำยดำวเรือง  พรมศรี  
4 นำยกำรุณย์ ห้วยหงษ์ทอง รองปลัด อบต.กุดผึ้ง นำยกำรุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  
5 นำงวิภำวัลย์ พิมพ์แย้ง ผช.จพง.ธุรกำร นำงวิภำวัลย์ พิมพ์แย้ง  
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
    ประธำนจุดธูปเทียนบูชำพระรัตนตรัยและกล่ำวเปิดประชุมตำมระเบียบ 0 
    วำระกำรประชุม 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   ส ำหรับกำรประชุมครั้งนี้เป็นกำรประชุมสภำสมัยวิสำมัญ สมัยที่ 2 มีสมำชิกฯ ลำ 1
    ท่ำน คือ นำยค ำเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต. ม.2 ต.สุวรรณคูหำ เนื่องจำกติดภำรกิจ
    เรื่อง ประธำนแจ้งที่ประชุมทรำบ ผมไม่มี ขอเชิญท่ำนนำยกฯ ครับ มีอะไรจะแจ้งที่
    ประชุมทรำบหรือไม่ครับ 
 

นายวิชัย เมืองคุณ   เรียนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ขอแสดง
นายกฯ    ควำมยินดีกับสมำชิกสภำฯ เรำทุกท่ำนครับ เรื่องโครงกำร ปี 2567 ท่ำน สส.แจ้ง
    ประสำนมำกับผมว่ำ อบต.กุดผึ้ง จะพิจำรณำเป็นอันดับที่ 1 เดี๋ยวจะนัดคุยกันอีก
    ครั้ง วันที่ 10 ตุลำคม 2566 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ก่อนจะไปต่อที่ระเบียบวำระที่ 2 ผมจะให้รองประธำนสภำฯ มำท ำหน้ำที่แทนผม
ประธานสภาฯ   เพ่ือผมจะท ำหน้ำที่เป็นสมำชิก สภำ อบต. สอบถำมฝ่ำยบริหำรเกี่ยวกับเรื่องต่ำง ๆ
    ครับ เชิญครับ 
 

นายแถว เขื่อนไชย  ขอบคุณประธำนสภำที่ให้โอกำสผมท ำหน้ำที่ประธำนในกำรประชุม ครับ  
รองประธานสภาฯ  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน
เลขาสภาฯ   ครับ ผมขออ่ำน รำยงำนกำรประชุมสภำ อบต.กุดผึ้ง สมัยสำมัญ สมัยที่ 3 ประจ ำปี
    2566 เมื่อวันที่ 9 สิงหำคม 2566 ขอเชิญเลขำสภำฯ  ส่วนรำยละเอียดต่ำงๆ ก็
    ได้ส่งให้ทุกท่ำนได้ตรวจสอบก่อนวันประชุมแล้ว นะครับ 

 

นายแถว เขื่อนไชย  มีสมำชิกฯ ท่ำนใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมตรงไหนบ้ำงไหมครับ ถ้ำไม่มีใครขอแก้ไข 
รองประธานสภาฯ  เพ่ิมเติม ผมขอถำมมติเลยนะครับว่ำสมำชิกฯ ท่ำนใดเห็นควรรับรองรำยงำนกำร
    ประชุมครั้งที่แล้ว คือ สมัยสำมัญ สมัยที่ 3 ปี 2566 บ้ำงครับ 

     

      มติที่ประชุม รับรอง   7  เสียง 
       ไม่รับรอง ไม่มี 
       งดออกเสียง 1 เสียง 
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นายแถว เขื่อนไชย  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

รองประธานสภาฯ    3.1 ญัตติ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมจ่ายค่าจ้างฝายกั้นน้ าบ้านนาไรเ่ดียว     
    เชิญฝ่ำยบริหำร 
 

นายวิชัย เมืองคุณ   เรียนประธำนสภำฯ สมำชิกฯผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน  
นายก อบต.    
      เรื่อง เรื่องขอเสนอญัตติ    

       เรียน ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง 

  ด้วยองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งมีเหตุผลควำมจ ำเป็นจะต้องขออนุมัติ
ต่อสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งเพ่ือขอใช้จ่ำยเงินสะสม ในกำรปฏิบัติให้
เป็นไปตำมสัญญำจ้ำงเลขที่ ๒๕/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๘ กุมภำพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ระหว่ำงองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งกับ ห.จ.ก. วังคูณคอนสตรัคชั่น ผู้รับจ้ำง 

     ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ำยเงินสะสมเป็นเงินจ ำนวน   
    ๑,๘๐๘,๐๐๐.- บำท (หนึ่งล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน) ต่อสภำองค์กำรบริหำร
    ส่วนต ำบลกุดผึ้ง ได้พิจำรณำอนุมัติต่อไป 

    ส่วนรำยละเอียดอื่นผมจะให้ นำยดำวเรือง พรมศรี รองนำยก เป็นผู้อ่ำน 
    รำยละเอียดขอเชิญครับ  
 

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ผมขอ   
รองนายกฯ   อนุญำตอ่ำนญัตติ     
       เรื่อง ขอเสนอญัตติ 

         เรียน ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง 

     ข้ำพเจ้ำขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ำยเงินสะสม 

หลักการ 

     ขออนุมัติจำกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง เพ่ือขอใช้จ่ำยเงินสะสม 

เหตุผล 

 เพ่ือให้มีเงินจ่ำยค่ำจ้ำงงวดสุดท้ำยให้กับผู้รับจ้ำงตำมสัญญำจ้ำงก่อสร้ำง
ฝำยกั้นน้ ำ (ฝำยน้ ำล้น) ล ำห้วยโมง บ้ำนนำไร่ เดียว หมู่ ๖ ต ำบลกุดผึ้ง อ ำเภอ
สุวรรณคูหำ จังหวัดหนองบัวล ำภู เป็นเงินจ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐.- บำท (หนึ่งล้ำน
แปดแสนแปดพันบำทถ้วน 

 



~ ๔ ~ 
 

ระเบียบ/กฎหมาย 

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การับ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑  

ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำจใช้จ่ำยเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจำกสภำท้องถิ่น ภำยใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระท ำได้เฉพำะกิจกำรซึ่งอยู่ในอ ำนำจหน้ำที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้ำนกำรบริกำรชุมชนและสังคม หรือกิจกำรที่เป็นกำร
เพ่ิมพูนรำยได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจกำรที่จัดท ำเพ่ือบ ำบัดควำม
เดือดร้อนของประชำชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตำมแผนพัฒนำขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตำมที่กฎหมำยก ำหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจกำรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภท ตำมระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมส ำรองจ่ำยเป็นค่ำใช้จ่ำยด้ำนบุคคลกรไม่น้อยกว่ำสำม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีนั้น เพื่อเป็นค่ำใช้จ่ำย
ในกำรบริหำรงำนและกรณีมีสำธำรณภัยเกิดข้ึน 

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ำยเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด ำเนินกำร ก่อหนี้ผูกพันธ์ให้เสร็จสิ้นภำยในระยะเวลำไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หำก
ไม่ด ำเนินกำรภำยในระยะเวลำ ที่ก ำหนดให้กำรใช้จ่ำยเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ำยเงินสะสม โดยค ำนึงถึงฐำนะ
กำรเงินกำรคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภำพในระยะยำว 

ข้อ ๔ ให้ปลัดกระทรวงมหำดไทย รักษำกำรให้เป็นไปตำมระเบียบนี้ และ
ให้มีอ ำนำจตีควำม วินิจฉัยปัญหำ ก ำหนดหลักเกณฑ์ และวิธีปฏิบัติ เพ่ือด ำเนินกำร
ให้เป็นไปตำมระเบียบนี้ 

ในกรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่สำมำรถปฏิบัติตำมระเบียบนี้ได้ ให้
ขอท ำควำมตกลงกับปลัดกระทรวงมหำดไทยก่อนกำรปฏิบัติ 

ปลัดกระทรวงมหำดไทยอำจมอบอ ำนำจตำมวรรคสองให้อธิบดีกรม
ส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่นหรือผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดก็ได้ 

๒) หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท. ๐๘๑๐.๖/๑๐๑๙๐ 
ลงวันที่ ๒๔ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เรื่อง ขอหารือกรณีไม่สามารถเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ งบกลาง รายการเงิน
ส ารองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจ าเป็น เพื่อด าเนินโครงการพัฒนาและสร้าง
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ความเข้มแข็งของเศรษฐกิจฐานรากได้ทันภายในวันที่ ๓๐ กันยายน พ.ศ. 
๒๕๖๕ (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตติ) 

๓) สัญญาจ้างก่อสร้างสัญญาเลขที่ ๒๕/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ระหว่างองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง ผู้ว่าจ้าง กับ ห.จ.ก. วังคูณ
คอนสตรัคชั่น ผู้รับจ้าง (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตติ) 

ข้อพิจารณา 

เนื่องจำกผู้รับจ้ำงไม่สำมำรถปฏิบัติงำนให้แล้วเสร็จตำมสัญญำ (๒๗ 
สิงหำคม ๒๕๖๕) และเป็นเหตุให้องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งผู้ว่ำจ้ำงไม่สำมำรถ
เบิกจ่ำยเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๔ งบกลำง 
รำยงำนเงินส ำรองจ่ำยเพ่ือกรณีฉุกเฉิน หรือจ ำเป็น (เงินอุดหนุนเฉพำะกิจ) ได้ทัน
ภำยในวันที่ ๓๐ กันยำยน ๒๕๖๕ ท าให้งบประมาณถูกพับไปโดยผลของกฎหมาย 
โดยเหลือเงินค่ำจ้ำงงวดสุดท้ำย (งวดที่๔) เป็นจ ำนวนเงิน ๑,๘๐๘,๐๐๐ .- บำท 
(หนึ่งล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน) ที่องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งยังไม่ได้
เบิกจ่ำยให้กับผู้รับจ้ำง จึงมีควำมจ ำเป็นต้องจัดหำงบประมำณเพ่ือเบิกจ่ำยค่ำจ้ำง
ให้กับผู้ รับจ้ำงต่อไป โดยที่องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ งไม่สำมำรถโอน
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีไปตั้งจ่ำยเป็นรำยจ่ำยอ่ืนเพ่ือเบิกจ่ำยให้กับผู้รับจ้ำงได้ 
จึงมีควำมจ ำเป็นต้องใช้จ่ำยเงินสะสมซึ่งมีจ ำนวน ๗,๓๓๖,๐๖๖.๘๖.- บำท (เจ็ดล้ำน
สำมแสนสำมหมื่นหกพันหกสิบหกบำทแปดสิบเก้ำสตำงค์) เพ่ือจ่ำยเป็นค่ำจ้ำงให้กับ 
ห.จ.ก. วังคูณคอนสตรัคชั่น ผู้รับจ้ำง เป็นเงินจ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐ .- บำท (หนึ่ง
ล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน)  

จึงขอเสนอญัตตินี้เพ่ือขออนุมัติจำกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งใช้
จ่ำยเงินสะสมเป็นค่ำจ้ำง โครงกำรก่อสร้ำงฝำยกั้นน้ ำ (ฝำยน้ ำล้น) ล ำห้วยโมง บ้ำน
นำไร่เดียว หมู่ ๖ ต ำบลกุดผึ้ง อ ำเภอสุวรรณคูหำ จังหวัดหนองบัวล ำภู  เป็นเงิน
จ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐.- (หนึ่งล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน) 

ขอได้โปรดเสนอต่อที่ประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งเพ่ือ
พิจำรณำอนุมัติต่อไป 

ขอแสดงควำมนับถือ 
 

(นำยวิชัย เมืองคุณ) 
       นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง 
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นายแถว เขื่อนไชย  มีสมำชิกฯ ท่ำนใดมีอะไรจะสอบถำมฝ่ำยบริหำรเพ่ิมเติมเกี่ยวกับญัตตินี้ไหมครับ   
รองประธานสภาฯ  เชิญครับ  
 

นายสุพจน์ พรมลา   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน   
ส.อบต.ฯ   ครับ ผมขอสอบถำมเกี่ยวกับญัตติที่คณะผู้บริหำรเสนอ สภำฯ เคยอนุมัติไปรอบ 
    หนึ่งแล้ว ท ำไมถึงยังท ำไม่ได้ แล้วอย่ำงนี้ถ้ำสภำอนุมัติให้แล้วจะมีควำมผิดไหม 
    จะถูกเรียกเงินคืนไหม ขอให้เจ้ำหน้ำที่ชี้แจงด้วยครับ  
 

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำฯ ครับ ผมขออธิบำยเรื่องจ่ำยเงินสะสม
รองนายกฯ   งวดสุดท้ำยฝำยน้ ำล้นล ำห้วยโมง บ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว ครับ เงิน อบต.ที่จะใช้กรณี
    ฉุกเฉินมีอยู่ 2 ก้อนใหญ่ๆ คือ เงินสะสมกับ เงินทุนส ำรองสะสม เขำให้เรำใช้เงิน
    สะสมก่อน ส่วนเงินส ำรองเงินสะสมให้ใช้เป็นอันดับสุดท้ำย แต่ที่เรำท ำเอกสำรขอ
    สภำครั้งท่ีแล้วนั้นเป็นเงินทุนส ำรองสะสม เจ้ำหน้ำที่ไปติดต่อสอบถำมเจ้ำหน้ำที่ 
    ที่จังหวัดแล้ว เขำแนะน ำมำว่ำให้เรำใช้เงินสะสมในกำรเบิกจ่ำยส่วนนี้ครับ ถ้ำเรำใช้
    เงินทุนส ำรองสะสมจะเสี่ยงต่อกำรถูกตรวจสอบจำกหน่วยงำนที่มำตรวจสอบ สตง.
    และเงินทุนส ำรองต้องได้ขออนุญำตจำกผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดอีก ก็จะช้ำและหลำย
    ขั้นตอน ถำมว่ำถ้ำไม่จ่ำยเขำเรำผิดไหม ผิดครับ เพรำะ หจก.ที่รับเหมำ ผู้รับ 
    จ้ำงจะฟ้องเรำ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ต้องขึ้นอยู่กับสภำฯ ครับ  
 

นางสายชล แคนติ   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน 
ส.อบต.ฯ   ค่ะดิฉันขออภิปรำยในญัตติระเบียบวำระที่ 3 กำรขอจ่ำยขำดเงินสะสมโครงกำร
    ก่ อ ส ร้ ำ ง ฝ ำ ย น้ ำ ล้ น  จ ำ น ว น เ งิ น  1 ,8 0 8 ,0 0 0 . -บ ำ ท  ดั ง นี้ ค่ ะ  
      1. เงินงบประมำณในโครงกำรนี้ได้รับเงินอุดหนุน เฉพำะกิจ ปี 2564 
    ห รื อ  2 5 6 5  ดิ ฉั น ไม่ เข้ ำ ใ จ ค่ ะ  ข อ ให้ เจ้ ำ ห น้ ำ ที่ อ ธิ บ ำ ย ด้ ว ย ค่ ะ 
      2. กำรที่เงินอุดหนุนเฉพำะกิจซึ่งไม่ใช่เงินของ อบต.ไม่ใช่อ ำนำจหน้ำที่ของ
    สมำชิก  อบต . ท ำไมต้องให้ สมำชิก  อบต .มำให้ ลงมติจ่ ำยขำดเงินสะนม 
      3. ข้อระเบียบ กำรจ่ำยเงินสะสมหรือเงินอ่ืนใดของ อบต. ระเบียบ 
    กฎหมำยต้องมีรองรับ แต่ดิฉันได้ไปสอบถำมข้อมูลมำจำกผู้ที่รู้ข้อกฎหมำย เขำบอก
    ว่ำไม่มีระเบียบหรือกฎหมำยใดรองรับให้อ ำนำจสมำชิก อบต. มีมติให้จ่ำยขำดเงิน
    สะสมในโครงกำรเงินอุดหนุน ดิฉันจึงขอคัดค้ำนไม่เห็นด้วยในญัตติครั้งนี้ครับ 
     และขออนุญำตสอบถำมเพ่ือในกรณีนี้มีเจ้ำหน้ำที่ท่ำนใดให้ควำมมั่นใจ หรือ 
    เสนอแนะ ถ้ำมีขอเอกสำรที่บ่งชี้ชัดให้เข้ำใจว่ำท ำได้ว่ำไม่ผิด หรือไม่ค่ะ ดิฉันกลัว
    ถูกเรียกเงินคืน ขอให้เจ้ำหน้ำที่ชี้แจงด้วย ขอบคุณค่ะ 
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นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนประธำนฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน
ประธานสภาฯ   ครับ เกี่ยวกับญัตติของนำยกฯ เสนอเกี่ยวกับกำรจ่ำยขำดเงินสะสม เรื่องนี้เป็นเรื่อง
    ทีค่่อนข้ำงจะละเอียดอ่อนพอสมควร เพรำะเงินส่วนนี้ไมใ่ช่เงินงบประมำณของ 
    อบต. เรำเป็นเงินนอกงบประมำณตั้งแต่แรกเริ่ม แต่ที่แน่ๆเรื่องนี้มีส่วนเกี่ยวข้อง คือ       
    1.ผู้รับเหมำ 2. เจ้ำหน้ำที่ หรือช่ำงผู้ควบคุมงำน 3. คณะผู้บริหำร และ 4. สภำ   
    อบต. ในเมื่อผู้รับจ้ำงลงงำนแล้วงำนมีปัญหำไม่สำมำรถท ำงำนให้เสร็จตำมสัญญำได้
    เขำก็ต้องรำยงำนที่ช่ำงผู้ควบคุมงำนจ้ำงหรือเจ้ำหน้ำที่ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้อง ผมขอถำม
    หน่อยว่ำในขณะนั้นท ำไมพวกท่ำนถึงไม่รีบแก้ไขปัญหำ ไม่เร่งรีบด ำเนินกำร 
    สอบถำมไปยังหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง ท ำไมปล่อยให้รำกยำวไปจนถึงปัจจุบันนี้ เพรำะ
    โครงกำรนี้มันเริ่มด ำเนินกำรตั้งแต่ ปี 2564 แล้วท ำไม่พวกท่ำนไม่ยื่นอุทธรณ์ต่อ
    จังหวัดขอกันเงินไว้ในปีถัดไป ท ำไมต้องมำเดือดร้อนเงินในส่วนของ อบต.  หรือ 
    ท ำไมพวกท่ำนไม่กันเงินท ำเป็นก่อหนี้ผูกพัน กำรที่ท่ำนมำขออนุมัติต่อสภำฯ แห่งนี้
    พวกท่ำนได้ด ำเนินกำรตำมขั้นตอนที่ผมว่ำก่อนหรือไม่ แล้วมีระเบียบ กฎหมำยใด
    ที่จะมำรับรองได้หรือไม่เกี่ยวกับกำรเบิกจ่ำยตรงนี้   ถ้ำสภำฯ อนุมัติไปแล้วจะไม่มี
    ผลในทำงลบนั้นก็หมำยควำมว่ำจะไม่ผิดหรือถูกเรียกเงินคืน เพรำะเงิน  
    1,808,000.-บำท นี้ก็ถือว่ำเยอะพอสมควร แล้วถ้ำถูกเรียกเงินคืนใครจะเป็น 
    ผู้รับผิดชอบในส่วนนี้ ขอให้เจ้ำหน้ำที่ตอบทุกค ำถำมที่ผมถำมไปด้วยครับ ขอบคุณ
    ครับ  

 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน
เลขาสภาฯ   ครับ ผมขออนุญำตถำมเรื่องญัตติที่ทำงคณะผู้บริหำรเสนอมำ ถ้ำสภำฯ อนุมัติไป
    แล้ว จะมีผลต่อหน้ำที่กำรงำนของสภำฯ หรือไม่ หรือถูกเรียกเงินคืนในภำยหลัง 
    หรือไม่ มีข้อกฎหมำยหรือระเบียบชี้ชัดหรือไม่ว่ำสำมำรถใช้จ่ำยทดแทนกันได้ ถ้ำ
    สภำฯ เห็นชอบไปแล้วมันคือควำมรับผิดชอบของสภำฯ ผมเลยขอสอบถำมครับ  
 

นายวิชัย เมืองคุณ   จริงๆ แล้วฝำยตรงนี้ก็มีปัญหำมำตลอดและเรำก็แก้ไขปัญหำมำโดยตลอด ฝำยนี้
นายกฯ    เป็นงบประมำณของจังหวัด แต่เมื่อมันผ่ำนพ้นห้วงนั้นไปแล้วหมำยถึงงบประมำณได้
    ถูกเรียกคืนไปแล้ว ควำมรับผิดชอบทั้งหมดที่เหลือก็ต้องตกเป็นของ อบต.เรำเป็นผู้
    จ่ำยค่ำจ้ำงในส่วนที่เหลือให้กับ ผู้รับจ้ำง ถ้ำจะว่ำมีควำมผิด ผม กับเจ้ำหน้ำที่ ก็ผิด
    เหมือนกัน นำยก ปลัด คลัง และเจ้ำหน้ำที่ก็ได้เซ็นต์เอกสำรรวมทั้งเซ็คด้วย แต่ใน
    เมื่อปัญหำมันเกิดข้ึนแล้ว เรำก็ต้องหำทำงออกช่วยกันไปในทิศทำงที่ถูกต้อง  

นายการุณย์ ห้วยหงษท์อง  เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน
รองปลัดฯ   ครับ ผมขอตอบค ำถำมที่ทำงสมำชิกสภำฯ สอบถำมมำ ที่ผ่ำนมำเรำขอสภำใช้จ่ำย
    เงินทุนส ำรองเงินสะสม ขอยกเว้นระเบียบกระทรวงมหำดไทย กำรปฏิบัติตำม 
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    ระเบียบ เจ้ำหน้ำที่เรำขอกันเงินแต่เขำไม่ให้  ใน ปี 65 น้ ำมำเร็วผิดปกติเพรำะในปี
    นั้นน้ ำท่วม 3 รอบ ผู้รับเหมำขอขยำยเวลำเพรำะเหตุภัยพิบัติน้ ำท่วมได้ 27 วัน
    นอกจำกนั้นยังมีช่วงสถำนกำรณ์แพร่ระบำดของโรคโควิด – 19 ไดอี้ก 120 วัน
    ผู้รับจ้ำงได้ส่งมอบงำนเมื่อวันที่ 27  ธันวำคม 2565 ถำมว่ำเรำท ำอะไรอยู่ถึงไม่เร่ง
    เบิกจ่ำยให้กับผู้รับจ้ำง ผมก็ได้หำรือกับทำงจังหวัดอยู่เรื่อย ๆ แต่ในกำรสอบถำมแต่
    ละครั้งต้องใช้เวลำพอสมควร เรื่องนี้ถ้ำผิดผมก็ผิดเหมือนกัน ผมผิดมำกกว่ำพวก
    ท่ำนอีก เพรำะผมเตรียมเอกสำรต่ำง ๆ พวกท่ำนมีหนังสือรองรับอยู่ ผมก็ได้ 
    ปรึกษำ ผ.อ.สตง.จังหวัดหนองบัวล ำภู อยู่ครับเก่ียวกับเรื่องนี้ ที่เรำท ำได้คือขอ 
    ยกเว้นระเบียบฯ ในกำรใช้จ่ำยเงินสะสม ถ้ำผู้รับเหมำฟ้องก็ต้องมีดอกเบี้ยแล้ว 
    ใครจะเป็นคนรับผิดชอบจ่ำยในส่วนนี้ ผมก็ได้หำรือไปว่ำผมได้ท ำบันทึกเสนอแนะ
    ในกำรเบิกจ่ำยจะต้องผ่ำนอ ำเภอและก็จังหวัดตรวจสอบเอกสำรช่วยกันอยู่ดีครับ  
 

นางกุสุมาพร กลางแม   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำนค่ะ 
ส.อบต.ฯ   เนื่องจำกผู้รับจ้ำงไม่สำมำรถท ำงำนให้เรำแล้วเสร็จตำมสัญญำแล้วท ำไม อบต.ต้อง
    มำจ่ำยในส่วนนี้ค่ะ  
 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง ผู้รับเหมำท ำงำนไม่แล้วเสร็จตำมสัญญำ ตำมปกติจะต้องโดนปรับหำกท ำงำนเสร็จ
รองปลัดฯ    ล่ำช้ำ หลังจำกหักที่เขำยื่นภัยน้ ำท่วม 27 วันและช่วงแพร่ระบำดโรคโควิด – 19  
    120 วัน แล้วนั้นถือว่ำเขำได้รับสิทธิในมำตรกำรช่วยเหลือจำกรัฐบำล  

 

นายแถว เขื่อนไชย  ขณะนี้เวลำ 12.00 น. ผมจะพักให้ทุกท่ำนได้รับประทำนอำหำรกลำงวันก่อน เวลำ 
รองประธานสภาฯ  13.00 น.เรำค่อยมำประชุมต่อ  

 

นายแถว เขื่อนไชย  ขณะนี้เวลำ 13.00 น. เรำจะประชุมต่อเพ่ือจะหำมติที่ประชุมในกำรอนุมัติใช้   
รองประธานสภาฯ  จ่ำยเงินสะสม 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนท่ำนประธำนฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำฯ ทุกท่ำนครับ  
ประธานสภาฯ   ก่อนที่จะหำมติที่ประชุมผมอยำกให้เจ้ำหน้ำที่ที่มีส่วนเกี่ยวข้องยืนยันว่ำถ้ำสมำชิกฯ
    รับรองเป็นอย่ำงใดอย่ำงหนึ่งแล้วจะไม่มีผลกระทบต่อระเบียบ หรือข้อกฎหมำยใดๆ
    ผมอยำกได้ค ำยืนยันจำกเจ้ำหน้ำที่ครับ  ขอบคุณครับ 

นายแถว เขื่อนไชย  ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ชี้แจงในส่วนนี้ครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำฯ ทุกท่ำนครับ 
รองปลัดฯ   ก่อนที่ท่ำนจะลงมติก็จะขอชี้แจงเกี่ยวกับผลกระทบ หำกลงมติไปแล้ว เพรำะก็อยู่
    ในระเบียบอยู่แล้ว สำมำรถด ำเนินกำรได้เพรำะเป็นอ ำนำจหน้ำที่ ฝำยกั้นน้ ำล ำห้วย
    โมง0นี้ถือว่ำเป็นกำรจัดให้มีแหล่งน้ ำส ำหรับอุปโภคบริโภคหรือแหล่งน้ ำเพ่ือ 



~ ๙ ~ 
 

    กำรเกษตร ในกำรด ำเนินกำรนี้จะยังไม่จบเพียงเท่ำนี้ หลังจำกสภำอนุมัติไปแล้ว
    เอกสำรก็จะผ่ำนกำรตรวจสอบของท้องถิ่นอ ำเภอ0ท้องถิ่นจังหวัด ก่อนที่ผู้ว่ำจะลง
    นำมยกเว้นระเบียบเกี่ยวกับกำรใช้เงินสะสม สำเหตุที่ท ำไมต้องยกเว้นระเบียบ 
    เพรำะว่ำระเบียบเขียนไว้ว่ำ0กำรใช้เงนิสะสมจะต้องกันไว้ตำมท่ีระเบียบก ำหนด  
    ระเบียบฉบับนี้ ควรจะมีกำรแก้ไขให้เหมำะสมกับกำรท ำงำนของท้องถิ่น ถ้ำเขียน
    ล็อคไว้อย่ำงนี้ท้องถิ่นแทบไม่สำมำรถน ำเงินสะสมไปใช้ได้เลยท่ำนจะเห็นได้จำก 
    ก่อนหน้ำนี้เรำอนุมัติใช้เงินทุนส ำรองสะสม 2 ครั้ง ไม่ได้ใช้เงินสะสมเลย เพรำะเรำ
    ติดต้องกันเงินเดือน030เดือน0และส ำรองไว้ส ำหรับค่ำใช้จ่ำยอีก010%0ของ 
    งบประมำณรำยจ่ำยสำธำรณภัย ซึ่งกำรด ำเนินกำรอะไรก็แล้วแต่ถึงแม้ผมจะมีควำม
    มั่นใจแต่ก็จะปรึกษำกับหน่วยงำนที่มีส่วนเกี่ยวข้องตลอด0ไม่ว่ำจะเป็นท้องถิ่น 
    อ ำเภอ จังหวัด กรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่น รวมทั้ง สตง.ที่เขำตรวจสอบเรำ
    ด้วย เพ่ือควำมสบำยใจของทุกฝ่ำย แต่ผมก็ไม่สำมำรถด ำเนินกำรได้เพียงผู้เดียวผมก็
    ต้องขอควำมร่วมมือท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯทุกท่ำน สุดท้ำยคือ
    ผู้ว่ำรำชกำรจังหวัด ต้องยกเว้นระเบียบใหก้่อนจะเบิกจ่ำยเงินได้ ถ้ำท่ำนอนุมัติไปไม่
    มีผลอะไรกับท่ำนเลยมีแต่ด้ำนบวก0เมื่อท่ำนสงสัยก่อนจะอนุมัติผมก็ได้ตอบทุกข้อ
    สงสัยของท่ำนหมดทุกข้อแล้ว ทั้งข้อกฎหมำย ถ้ำมีอะไรผิดพลำดผมรับผิดชอบ 
    มำกกว่ำทุกคนครับ เพรำะท่ำนได้อนุมัติตำมหลักกำรที่ผมชี้แจง คนรับผิดคือผม 
    กับกรมส่งเสริมกำรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ  
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนประธำนฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำฯ ทุกท่ำนครับ 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณส.อบต.ฯ ท่ำนรองปลัดที่ชี้แจงข้อกฎหมำยนะครับ ถ้ำสมมุติว่ำมตินี้ไม่ผ่ำน
    กำรอนุมัติจำกสภำฯ ก็ต้องมีแนวทำงแก้ไข ท่ำนก็ต้องรำยงำนผู้ว่ำฯ ว่ำท ำไมถึงไม่
    สำมำรถท ำกำรเบิกจ่ำยได้ เอำญัตติไปหำรือกับทำง ผวจ.อีกทีก่อนที่ผู้รับเหมำจะมำ
    ฟ้อง ก็ต้องมีแนวทำงแก้ไขมีทำงออกอยู่แล้วครับ ไม่ใช่ว่ำสมำชิกจะไม่เข้ำใจนะครับ
    แต่เนื่องจำกเรื่องนี้เป็นเรื่องที่ค่อนข้ำงจะละเอียดอ่อนค่อนข้ำงมำกพอสมควร 
    เพียงแตส่ภำฯ ไม่เข้ำใจว่ำท ำไมต้องให้เรำมำชดใช้ในสิ่งที่สภำเรำไม่ได้อนุมัติเอง 
    สุดท้ำยขอให้ท่ำนรองปลัดยืนยันว่ำถูกต้องตำมกฎหมำยอีกครั้ง ว่ำเมื่อสภำฯ ลงมติ
    ไปแล้วจะไม่ผลผูกพันระเบียบข้อกฎหมำยใดๆภำยหลังอีกรอบ ครับ 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน
รองปลัดฯ   ผมมีควำมม่ันใจแต่ผมไม่ได้ด ำเนินกำรแต่เพียงผู้เดียว ต้องมีท่ำนนำยก คณะ
00000    ผู้บริหำร และต้องไดร้ับกำรอนุมัติจำกสภำฯ เพ่ือให้ท่ำนอุ่นใจผมก็ได้ส่งหนังสือตอบ
00    ข้อหำรือ ของจังหวัดและกรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่นให้ทุกท่ำนแล้ว ก็ได้รับ
000    ค ำตอบชัดเจนแล้วครับว่ำสำมำรถด ำเนินกำรได้ จริงๆผมมั่นใจตั้งแต่ยังไม่ท ำหนังสือ
00    หำรือไปด้วยซ้ ำไปแต่ผมต้องหำหลักฐำน หนังสือหำรือจำกกรมฯ เพ่ือเป็น
000000   หลักประกันให้พวกท่ำนมั่นใจกับผมด้วย ในกำรท ำงำนผมไม่ได้ตัดสินใจเพียงผู้เดียว
00    ก็ต้องมีหลำย ๆ ฝ่ำยร่วมกันครับ จริงๆ เรื่องนี้ผมหำรือมำเป็นปีแล้วครับ  



~ ๑๐ ~ 
 
 

นายแถว เขื่อนไชย  มีสมำชิกท่ำนใดสงสัยหรืออภิปรำยอีกไหมครับ เชิญครับ 
รองประธานสภาฯ 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ0คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯ0ทุกท่ำน 
เลขาสภาฯ   ครับญัตติกำรเบิกจ่ำยนี้เกี่ยวข้องกับข้อบัญญัติ จะมีผลกระทบต่องบพัฒนำหรืองบ
    ลงทุนไหมครับ 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำ ฯ ทุกท่ำน 
รองปลัดฯ   รำยงำนกำรเงินฉบับนี้เป็นรำยงำนที่ อบต.ส่งให้นำยอ ำเภอ เพ่ือจะส่งให้ ผู้ว่ำฯ ก่อน
    จะลงนำมว่ำมีรำยละเอียดชัดเจนไหม ก่อนหน้ำนี้ ผอ.คลัง ก็ได้ท ำเอกสำรงบกำรเงิน
    ได้ลงนำมรับรองจะไปแก้ไขตัวนี้ไม่ได้ เพรำะเรำจะปริ้นจำกระบบ E-lasss เป็น 
    สถำนะกำรเงินกำรคลัง ของ อบต.เรำครับ ซึ่ง สตง.ก็จะขอรำยละเอียดตรงนี้ครับ
    และญัตติท่ีคณะผู้บริหำรขอไปนี้ไม่มีผลใดๆ ต่องบลงทุน งบพัฒนำทั้งสิ้น เพรำะงบ
    พัฒนำลงทุนจะบรรจุไว้ใน แผนและข้อบัญญัติเรียบร้อยแล้วครับซึ่งจะอยู่คนละส่วน
    กับตรงนี้ เพรำะเงินสะสม และเงินทุนสะสมจะมีไว้เพ่ือแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อน
    ของประชำชนกรณีฉุกเฉิน เกิดข้ึนเฉพำะหน้ำ ซึ่งเขำจะให้เรำใช้ในส่วนของเงินสะสม
    ก่อนค่อยใช้เงินทุนส ำรองสะสมในอันดับสุดท้ำย กรมฯ เขำก็อยำกให้เรำน ำเงินส่วน
    นี้ไปใช้ให้เกิดประโยชน์แต่ก็ต้องดูเสถียรภำพกำรเงินกำรคลังของแต่ละ0อปท.นั้นๆ
    ด้วย0หน่วยงำนเรำก็ค่อนข้ำงมีเงินสะสมและเงินทุนส ำรองสะสมค่อนข้ำงเยอะ 
    พอสมควร0ซึ่งบำงหน่วยงำนแทบจะไม่มีเงินสะสมและเงินทุนส ำรองสะสมเลยก็มี
    ครับ  
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯ ทุกท่ำน     
ประธานสภาฯ   กำรใช้เงินสะสมและเงินส ำรองสะสมต้องใช้ในกรณีฉุกเฉินและเร่งด่วน  แต่โครงกำร
    นี้เกิดมำตั้งแต่ ปี 64 แล้วเรำเงินตัวนี้มำใช้เบิกจ่ำยให้ผู้รับเหมำฝำยกั้นน้ ำบ้ำนกุด
    ผึ้ง-นำไร่เดียว เข้ำเง่ือนไขหรือไม่ เพรำะโครงกำรนี้มันเกิดมำนำนแล้วแต่มีปัญหำ
    เกี่ยวกับกำรเบิกจ่ำย ถือว่ำเป็นกำรแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อนกรณีฉุกเฉิน เร่งด่วน
    หรือไม่ ที่ผมถำมเพ่ือจะเป็นแนวทำงในวันข้ำงหน้ำครับ 

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน    
รองนายกฯ   สมำชิกสอบถำมมำว่ำเข้ำเง่ือนไขหรือไม่ เข้ำข่ำยควำมจ ำเป็นต้องจ่ำยเพรำะเขำ 
    ท ำงำนให้เรำเสร็จสิ้นแล้ว เรำต้องจ่ำยให้เขำ ผมจะยกตัวอย่ำงที่เกิดจำก อบต. 
    เรำให้ทุกท่ำนฟัง เรำไปซื้อของเขำมำแต่เรำไม่จ่ำยเขำ ซึ่งถ้ำเรำไปเอำของเขำมำ
    ครบแล้วเรำต้องรีบด ำเนินกำรเบิกจ่ำยให้กับเขำ ถ้ำเรำไม่จ่ำยเขำสุดท้ำยเขำก็มำ
    ฟ้องร้องหน่วยงำนเรำและในที่สุดเรำต้องจ่ำยให้เขำพร้อมค่ำปรับครั้งที่แล้วเงินไม่
    เยอะขนำดนี้ แต่ครั้งนี้เงินมันเยอะ ในเมื่อผู้รับเหมำเขำท ำงำนให้เรำเสร็จสิ้นแล้ว
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    เรำก็ต้องท ำกำรเบิกจ่ำยเงินให้เขำ0กรณีนี้ไม่เข้ำข่ำยฉุกเฉิน0แต่เข้ำข่ำยมีควำม 
    จ ำเป็นต้องจ่ำยครับ   เพรำะมันผูกพันมำแล้วในที่สุดเรำก็ต้องจ่ำยครับ 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน   
รองปลัดฯ   ครับ ขออนุญำตตอบท่ำนสมำชิกฯท่ีสงสัยเกี่ยวกับที่ท่ำนนำยกขอใช้จ่ำยเงินสะสม
    จ่ำยค่ำจ้ำงฝำยล ำห้วยโมงบ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว ว่ำเข้ำเง่ือนไขกำรใช้เงินสะสม 
    หรือไม่ ครับ มี 4 กรณี คือ 1. เป็นกิจกำรที่อยู่ในอ ำนำจหน้ำที่ของ อบต.หรือไม่
    2. เป็นกำรให้บริกำรประชำชนหรือสังคมหรือไม่ 3. เป็นกิจกำรที่เพ่ิมพูนรำยได้ให้
    อบต.หรือไม่ 4. เป็นเรื่องที่บ ำบัดควำมเดือดร้อนของประชำชนหรือไม่ ก็เป็นเรื่องที่
    อยู่ในอ ำนำจหน้ำที่กำรจัดให้มีแหล่งน้ ำเพ่ืออุปโภคบริโภคและส ำหรับกำรเกษตร
    ครับ ก็เข้ำเงื่อนไขโดยชัดเจนครับ ข้อในข้อ 89(1) ของระเบียบกระทรวงมหำดไทย
    ว่ำด้วยกำรรับเงิน กำรเบิกจ่ำยเงินกำรฝำกเงินและกำรตรวจเงิน ขององค์กร 
    ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปี 2561 

นายแถว เขื่อนไชย  ต่อไปก็เป็นกำรหำมติที่ประชุมที่นำยกขออนุมัติใช้จ่ำยเงินสะสมเพ่ือจ่ำยค่ำจ้ำง  
รองประธานสภาฯ  ให้กับผู้รับเหมำ โครงกำรฝำยกั้นน้ ำล ำห้วยโมง บ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว จ ำนวนเงิน
    1,808,000.-บำท ครับ  

    มติที่ประชุม เห็นชอบ 4 ท่าน 

       ไม่เห็นชอบ -  ไม่มี 

      งดออกเสียง 5  ท่าน  

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน 
ครับ รองนายกฯ   กระผมในนำมคณะผู้บริหำรก็ขอบคุณสภำฯ ทุกท่ำนที่เห็นชอบ ไม่เห็นชอบ และงด
    ออกเสียงทุกท่ำน ทำงผู้บริหำรก็จะหำแนวทำงกำรแก้ไขปัญหำในล ำดับต่อไปครับ
    ขอบคุณครับ    

นายแถว เขื่อนไชย  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ำมี) 
รองประธานสภาฯ  มีสมำชิกท่ำนใดจะเสนอเกี่ยวกับปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชนหรือไม่ครับ  

นายสาโรช สาวิสัย   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน     
ส.อบต.ฯ   ผมอยำกให้แก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อน ดังนี้ ครับ 
      1. ท่อระบำยน้ ำเส้นวัดป่ำทำมค ำไฮ (เส้นข้ำง อบต.) ช ำรุดเสียหำยและมี
    คนเกิดอุบัติเหตุรอบหนึ่งแล้วครับ ซึ่งเส้นนี้ก็มีหมู่บ้ำนที่ใช้ถนนเส้นนี้สัญจร  
      2. อีกเส้นล ำห้วยโมงเส้นนี้ที่ซ่อมไปครั้งที่แล้วพังแล้วครับ   
      3. เส้นนำนำยภำนุพงษ ์ไป ริมฝั่งโมง เส้นนี้รอบที่แล้วไม่ได้รับกำร 
    ซ่อมแซมครับ และอีกเรื่องคือโซล่ำเซลล์ ชำวบ้ำนฝำกสอบถำมมำว่ำปีนี้จะได้ 
    ด ำเนินกำรไหมครับ ขอบคุณครับ 



~ ๑๒ ~ 
 

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน ก็
รองนายกฯ   ขอให้ท่ำน ส.อบต.ท ำหนังสือพร้อมภำพถ่ำยมำเสนอให้เจ้ำหน้ำที่ เดี๋ยวจะให้ช่ำง
    ออกไปส ำรวจถ้ำเส้นไหนที่อยู่ในประกันสัญญำก็จะได้แจ้งให้เขำมำซ่อมแซมให้ครับ
    ส่วนโซล่ำเชลล์ตอนนี้เขำยังไม่ได้ประสำนมำอยู่ครับ โครงกำรนี้ไม่ใช่เป็นโครงกำร
    ของหน่วยงำนเรำ ถ้ำยังไงถ้ำเขำประสำนมำเดี๋ยวจะแจ้งประสำนให้ครับ  
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนประธำนฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน  
ประธานสภาฯ   เรื่อง ปัญหำหลังน้ ำลดผมคิดว่ำทุกหมู่บ้ำนจะต้องประสบปัญหำไม่ต่ำงกันครับ ผม
    เลยอยำกสอบถำมท่ำนนำยก คณะผู้บริหำรว่ำจะให้ช่ำงออกไปส ำรวจปัญหำแต่ละ
    หมู่บ้ำนเลย หรือจะให้ ส.อบต.ท ำหนังสือ พร้อมภำพถ่ำยเข้ำมำแล้วให้ช่ำงออกไป
    ส ำรวจครับ ขอบคุณครับ  
 

นายวิชัย เมืองคุณ  ให้สมำชิกท ำหนังสือเข้ำมำแล้วช่ำงออกไปส ำรวจจะสะดวกกว่ำครับ 
นายก อบต.ฯ 
 

นายสุพจน์ พรมลา   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน 
ส.อบต.ฯ   ผมมีปัญหำอยำกให้เอำหินคลุกไปลงประมำณ 2 คิว ไปลงกลำงถนน เพรำะสัญจร
    ล ำบำก พระเดินบิณฑบำตก็เดินไม่ได้ รถก็สัญจรไม่ได้ครับ 
 

นางกุสุมาพร กลางแม   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน     
ส.อบต.ฯ   เจ้ำหน้ำที่ท่ีส่งเอกสำรท ำไมไม่ส่งเอกสำรให้ครบค่ะ ขอให้ท่ำนนำยกพิจำรณำด้วย
    ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายอาทิตย์ กองดี   เรื่องปัญหำควำมเดือดร้อน ถนนเส้นพ่อออมไปภูตูมอยำกได้หินลูกรังไป  
ส.อบต.ฯ   ถมหลุมครับ ชำวบ้ำนสัญจรล ำบำกครับ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน    
ส.อบต.ฯ    ครับ โครงกำร อบจ.ที่ลงหินคลุกไม่ทรำบว่ำจะลงช่วงไหนของเดือนขอบคุณครับ ถ้ำ
    เป็นไปได้อยำกได้ถนนคอนกรีตเส้น บ้ำนนำไก่ ไปโนนป่ำหว้ำน จ ำเป็นจริงๆ ถ้ำเป็น
    ถนนลูกรังถนนเส้นนี้น้ ำท่วมตลอดถ้ำเป็นถนนคอนกรีตได้จะดีครับ และอีกเส้นคือ
    ผมได้ท ำหนังสือเข้ำมำแล้วและช่ำงได้ออกไปดูแล้ว ตอนนี้สัญจรไม่ได้เพรำะช่วงนี้
    หน้ำฝนคนสัญจรถนนเส้นนี้ค่อนข้ำงเยอะ แต่ถ้ำฝนแล้งแล้วก็สำมำรถเกรดเกลี่ย   
    ได้อยู่ ก็ขอฝำกด้วยนะครับ เส้นโชคอ ำนวยไปล ำห้วยบนและอีกเส้นโชคอ ำนวย 
    ไปนำพ่ออ ำนวย ก็มี 2 เส้นที่ล ำบำกมำก ส่วนเส้นแม่หมิง จะเป็นหินคลุกที่ลงเพ่ิมก็
    ขอบคุณมำกๆ ครับ   

นางสายชล แคนติ   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน ค่ะ 
ส.อบต.ฯ   เส้นนำยสุเมธ เคยท ำหนังสือเข้ำมำแล้วแตย่ังไม่ออกไปดูเลย จะต้องท ำหนังสือเข้ำ



~ ๑๓ ~ 
 

    มำอีกไหมค่ะ และกระจกสำมมุม เคยค ำหนังสือเข้ำมำแล้ว ไม่ทรำบท่ำนนำยกจะได้
    ด ำเนินกำรให้ได้ไหมค่ะ และอีกเส้นคือเส้นพ่อดงน้ ำแซ่ปตอนนี้ทำงเละมำกค่ะสัญจร
    ไม่ได้ เส้นนี้เดี๋ยวดิฉันจะท ำหนังสือเข้ำมำเสนอค่ะ ขอฝำกให้ท่ำนนำยกช่วยพิจำรณำ
    ด้วยค่ะ  
 

นายวิชัย เมืองคุณ  กระจกบ้ำนหนองกุงใต้ไม่ได้ด ำเนินกำรให้เพรำะ เพรำะเรำเอำไปแก้ไขปัญหำควำม
นายก อบต.ฯ   เดือดร้อนอย่ำงอ่ืนที่เร่งด่วนมำกกว่ำ ส่วนถนนก็ขอให้ท่ำนท ำหนังสือเข้ำมำเดี๋ยวจะ
    ให้กองช่ำงออกไปส ำรวจ 

นายอ าพร ทองบัว     เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน     
ส.อบต.ฯ   ถ้ำมีปัญหำเกี่ยวกับแนวเขตแดนที่ สปก.สำมำรถไปปรึกษำท่ำนนำยกเทศบำลต ำบล
    สุวรรณคูหำได้นะครับ เพรำะเป็นประธำนเกี่ยวกับเรื่องนี้เลยครับ  
 

นายสาโรช สาวิสัย    เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน 
ครับ ส.อบต.ฯ   ขอเพ่ิมเติมอีกเส้นครับ คือเส้นบ้ำนนำอ่ำง – กุดผึ้ง ชำวบ้ำนไม่มีที่จะหลบหลุมแล้ว
    ครับ ไม่รู้จะสัญจรไปทำงไหนดีคือล ำบำกมำกจริงๆ ครับ 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯ ทุกท่ำน    
ส.อบต.ฯ    ครับ ชำวบ้ำนมำสอบถำมว่ำ อบต.เรำมีโครงกำรเกี่ยวกับรถเก็บขยะไหมครับ ผมก็
    ไม่รู้จะตอบยังไง เรำจะมีวิธีกำรจัดกำรเกี่ยวกับเรื่องนี้ยังไงดีครับ  
 

นายวิชัย เมืองคุณ  ถนนเส้นนำอ่ำง – กุดผึ้ง ผมคุยกับกองช่ำงแล้วเกี่ยวกับงบประมำณถนนเส้นนี้ อยู่ที่
นายก อบต.ฯ   500,000 บำท จะซอ่มแซมจุดที่จ ำเป็นก่อน ถ้ำจะท ำหมดต้องใช้งบประมำณเยอะ
    พอสมควร ส่วนเรื่องขยะเรำไม่มีที่ทิ้งถ้ำเรำมีรถขยะเรำจึงขนไปเทได้ ส่วน 
    โครงกำรหมอเดียวผมดูแล้วไม่ค่อยได้ผลเท่ำไหร่ แต่เรำต้องมีรถขยะก่อนถ้ำเป็นไป
    ได้ภำยในวำระผม 4 ปี ผมอยำกจะจัดให้มีรถขยะ ถ้ำมีรถขยะเรำก็ต้องมีคนขับรถ
    ประจ ำรถขยะอีก 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน     
ส.อบต.ฯ    ครับถ้ำเป็นไปได้อยำกให้เปลี่ยนเส้นนำอ่ำงเป็นคอนกรีตนะครับ อยำกจะฝำกให้
    ท่ำนเสนอกับท่ำน สส. เป็นคอนกรีตเสริมเหล็กถ้ำจุดไหนช ำรุดมำกก็ให้เป็นแอสฟัล
    ติกส์เลยครับ ถ้ำเป็นไปได้ผมอยำกให้ท่ำนนำยกเสนอ สส.เลยครับ จะดีกว่ำที่เรำมำ
    ซ่อมแซมถนนครับ  
 

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำฯ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน 
ครับ รองนายกฯ   ขอให้สมำชิกฯทุกท่ำนท ำหนังสือเข้ำมำเกี่ยวกับปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชน
    ผมจะออกไปส ำรวจกับช่ำงตำมหนังสือที่ท่ำนท ำมำครับ ผมกับกองช่ำงจะเร่งออก
    ส ำรวจให้ด่วนที่สุดครับ ก่อนที่จะปิดประชุมสมัยวิสำมัญผมอยำกให้นัดประชุมอีก
    รอบเพ่ือแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อนให้กับประชำชนครับ 



~ ๑๔ ~ 
 

นายแถว เขื่อนไชย  มีสมำชิกท่ำนใดมีอะไรจะเพ่ิมเติมเก่ียวกับปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชนอีก
ประธานสภาฯ   หรือไม่ครับ ถ้ำไมม่ีผม ขอปิดกำรประชุมครับ    

 

ปิดประชุมเวลา 16.00 น. 

 

  0     

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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